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Visszaélés a vendégjoggal
Miközben az őszi lomb- 

hullajtás idején egyes politi­
kusaink a gyászosemleku ok- j 
tóberi forradalom szelét sze­
retnék a meggyötörtségéből 
még alig talpraállt nemzetünkre 
zúdítani, ebben az atmoszfé­
rában a szociáldemokraták sem . 
maradnak el forradalmi tradi- 
dóiktól. A szociáldemokrata , 
munkásság szakszervezeti adói­
ból fenntartott kebli orgánu­
muk hasábjain, egy vezér­
cikkbe gyanúsan beágyazva 
olyan nyilatkozatot közölnek 
Rennie Smith angol munkás­
párti képviselőtől, amely ha 
valóban elhangzott, — amit 
fel sem merünk tételezni — 
akkor ez az idegen ur alapo­
san kiábrándított bennünket 
az angol munkás gentleman 
felöl táplált hiedelmüknből. 

Nagyon jól ismerjük mi
szociáldemokratáinkat, akik sa­
ját politikájuk szempontjából 
képesek még a vendégül lá­
tott idegent is olyan helyzetbe 
hozni, hogy visszaéljen ven- 
dégmivoltával. Mit szólna 
Anglia, vagy bármely más 
külföldi állam, ha akadna | 
olyan magyar politikus, aki 
élvezve azok vendégjogát, a 
leghallatlanabb polikai birál- 
gatásokba bocsájt koznék s 
azt állítaná, hogy mindaz, 
amit cselekszenek, a legsúlyo­
sabb kritikával sem bélyegez­
hető meg eléggé, mert Smith 
147 ezt tette.

Szerinte a háború és for­
radalmak után Magyarorszá­
gon „olyan kormányzati rend­
szer tolódott előtérbe, amely 
kevéssé különbözik a háború- 
előtti uralmi rendszertől.8 Szo- 
ciálistáink vendége azonban 
__ egész bizonyosan rossz­
indulatú ugratásra - még 
tovább ment s a híradások 
szerint azt az állítást meré­
szelte megkockáztatni az egész 
brit közvélemény nevében, 
hogy őket egyenesen inge­
rültté teszi, ha azt akarják 
elhitetni velük, hogy itt Ma­
gyarországon a demokrácia

irányában haladnak a dolgok; 
mert ők nagyon jól tudják^ 
hogy a mai magyar kormány- 
rendszer a középkori feuda­
lizmusnak csodálatosképpen 
fennmaradt maradványa.

Ha nyomtatásban nem lát­
nánk s ha a Népszava hang­
súlyozottan nem állítaná, el 
sem mernénk hinni, hogy 
ezt egy brit törvényhozó 
mondhatta egy idegen állam 
vendégjogának védelme alatt. 
De igy is meg tudjuk ennek 
a nyilatkozatnak a helyét 
találni. A magyarországi szo­
ciáldemokraták közismertmult-
juk szerint a nemzeti közvé­
lemény hatása és törvényeink 
tilalma alatt államiságunkat 
veszélyeztető s a közélet ere­
jét pusztító beszédeiket nem 
merik elmondani, de időnként 
vendégül hívnak külföldi egyé­
neket, akik előbb Prágában 
tesznek látogatást, hogy azok­
kal mondassák el a vendég­
jog védelme alatt azokat a 
beszédeket, amelyekért őket 
felelősségre lehetne és kellene 
vonni, viszont az idegen, 
lerakván a bomlasztás és rá­
galom petéit, illa-berek, nádak 
erek, szépen elillan.

Ezt fogja tenni Smith ur 
is, miután elmondotta Rot- 
henstein Móric helyett, hogy 
„olyan ország, amelyben hi­
ányzanak a közszabadságok.

olyan kormányzat, amely meg­
akadályozza a szakszervezetek 
fejlődését, amely úgy meg- 
rendszabályozza a sajtót, mint­
ha vásott gyerekről volna 
szó, amely polgárait börtönbe 
veti csupán azért, mert más 
a meggyőződésük, mint a 
hatalomé, ilyen kormány ma 
már egy brit konzervatív 
párttal szemben sem tartaná 
magát. No és végül, hogy a 
pecsétet is rátegye Smith ur 
a szájába adott szörnyű rá- 
galmakra, nagy bölcsen ezt ; 
mondja: „demokrácia nélkül j
nincs revízió \ i

Semmiképpen sem vagyunk j 
hajlandók a dolog érdeme j 
felől vitázni, annyira átlátszó 
és rosszindulatú mentalitásból , 
fakadtak Smith ur szavai s 
annyira érzik minden szaván, ! 
hogy előbb Prágában időzött, 
de meg kell bélyegeznünk 
ennek a nem igen előkelő 
lelkűiéiről, de tájékozatlan 
magatartásról és botrányos 
udvariatlanságról tanúbizony­
ságot tett angol képviselő 
nyilatkozatát, aki ha ilyen 
gonosz szándékból készül is­
mét hazánkba utazni, bizo­
nyára nem várja meg egész 
nemzeti közvéleményünk til­
takozását, vagy előzőleg tá­
jékozódik a viszonyokról s 
csak azután beszél.

A parlamenti szünet vége felé 
már mindinkább mutatkoznak 
azok a jelenségek, melyek a ha­
marosan meginduló politikai élet 
programját lesznek hivatva irányí­
tani.

A fővárosban tartózkodó nem 
nagyszámú képviselők és felsőházi 
tagok érdeklődését nagy mérték- j 
ben köti le az ausztriai események 
alakulása s azok a reformtervek, 
melyek Schober kancellár prog 
ramjának kereteit alkotják.

Az osztrák kormányváltozással 
kapcsolatba jutott alkotmánymó- 
dositó reformtervek igen lényeges 
módosításokat Ígérnek a köztársa­
ság elnöki jogkörének kiterjesztése 
tekintetében s a választójog terén, 
amennyiben a lajstromos rendszer 
helyett az egyéni választási rend­
szer bevezetését helyezi kilátásba.

Jelentős az Anschluss mozgalom 
jövőjére az uj kancellár azon ki- 

i jelentése, hogy az uj kormány po- 
; litikája hozzásimul a német biro­

daloméhoz, mellyel jóban és rossz­
ban testvériséget érez. A nemzeti 
tanács ülésén hangzott el továbbá 
az a külpolitikai programkijelentés 
is, hogy Ausztriának a kisántánt- 
hoz való csatlakozásáról egyáltalán 
nem lehet szó. Ausztria oda tar­
tozónak érzi magát, ahová a kul­
túra és egy ezeréves történelem 
utalja: németbirodalmi testvéreihez.

Nem jelentéktelen politikai ese­
mény közelünkben a cseh parla­
ment feloszlatásának váratlan ténye 
sem. A cseh politikában a legutóbb 
történt események elkerülhetetlenné 
tették ezt s bennünket közelről 
érdekel az uj parlament összetétele 
s abban a magyarság számaránya.

A belpolitikában sokat foglal­
koznak — különösen a baloldali 
körökben - Nagy Emilnek jász- 
ladányi beszámoló beszédjével, 
melynek végén, a dolgok lényegé­
nek súlyos félreértésével, oda lyukad
ki, hogy a helyzeten csak a kor­
mány távozása és rendszerváltozás
segít.

A komolyabb politikai körök­
nek azonban az a véleménye, hogy 
csak a legnagyobb naivitás hirdet­
heti s a demagógia fogásaival 
elkábitott frakciók hihetik el, hogy 
a mai kormányzati rend felbon­
tása érdeke az ország további 
fejlődésének. Mindenki előtt vilá­
gos az, mi idézte elő, hogy az 
ország 13 vármegyére zsugorodott 
össze. Ma mindannyiunknak őszin­
tén meg kell vallanunk, hogy Nagy 
Emil jámbor óhajtása már csak 

! azért sem teljesíthető, mert köz- 
j életünkben nincs olyan ellenzék,
1 amelyik megfelelő férfiakkal ren­

delkezve, képes volna a kormány­
zás terhét átvenni.

Rendesen úgy szokott lenni, 
hogy a parlamenti szünetek ide- 

! jén egyre-másra burjánoznak föl 
a népboldogitó jelszavak, amint 

j teljesen agyonnyargalt jelszóvá 
1 kezd válni már az annyit emle­

getett demokrácia — a nesze 
semmi fogd meg jól — mert az­
zal mindig adósok maradnak, mi­
ként képzelik el a demokratikus 
átalakulást. Nehéz is lenne ezt 
megmondani, különösen ha arra 
gondolunk, hová juttatott bennün­
ket az októberi demokrácia, de 
még inkább hogyha higgadt szem­
lélődéssel rájövünk arra, hogy akik 

! ma a demokráciát annyira hirde- 
! tik, nem tudnák azt más elvekkel 

megtölteni, mint amilyeket a mos- 
I tani kormány programja is hirdet-

fi kereskedelmi 
miniszter rendeletet idolt ki 

a törvényhatósági utak 
portalanítására

A kereskedelemügyi miniszter 
rendeletet adott ki az államépité- 
szeti hivatalokhoz, melyben érte­
síti azokat, hogy a gépjármű for­
galom nagymértékű fellendülése, 
az útfenntartó hatóságoknak min­
denütt komoly feladatává tette, 
hogy a közutak és főleg azoknak 
átkelési szakaszainak portalanítását 
megoldják.
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A kereskedelemügyi miniszter 
leirata szerint) a porképződés 
nemcsak a közlekedést veszélyez­
teti, hanem a gümőkór terjedésé­
nek is nagyban elősegitője. Ezért 
támogatja a népjóléti minisztert 
az utak közveszélyes porképződé­
sének megakadályozásában s igy 
a tüdővész leküzdésére irányuló 
törekvésében is.

Kormányzati programja lesz 
tehát a kereskedelmi miniszternek 
ennek a feladatnak sikeres meg­
oldása. Hogy ezen program rész­
leteit megállapíthassa, adatokat 
kér az államépitészeti hivataltól, 
melynek alapján a szóbanforgó 
munkák kerete és költségei meg­
állapíthatók legyenek. A soproni ál­
lami építészeti hivatal most dol­
gozik a szükséges adatok össze­
állításán.

HIEEZ.
— Áthelyezés. A földmive- 

lésügyi miniszter dr. Novy Ferdi- 
nánd gazdasági felügyelőt Jász­
berénybe helyezte át és a jászbe­
rényi járási gazdasági felügyelői 
teendők ellátásával bízta meg.

— Iparosok küldöttsége 
a főispánnál. A sátoraljaújhelyi 
cipészek és csizmadiák kiküldöt­
tei keresték föl tegnap délben 
Széli József főispánt s közbenjá­
rását kérték a sátoraljaújhelyi Er­
zsébet közkórház elmebetegei ré­
szére szükséges 1280 pár bak- 
kancs megrendelésének szétosztá­
sát illetőleg, miután a szállítást 
négy újhelyi cipész kapta meg, 
holott az árajánlatok között egé­
szen lényegtelen differenciák van­
nak. A főispán megértéssel hall­
gatta meg a küldöttség pana­
szát s kilátásba helyezte, hogy a 
legmesszebbmenő jóindulattal vizs­
gálja meg az eléje terjesztett ügyet.

— Fagykárok helyszíni 
kárbecslése. A téli és tavaszi 
szőlőfagykárokra vonatkozó hely­
színi kárbecslést az e célra alakult 
bizottság október hó 1-én reggel 
fél 8 órakor fogja a sátoraljaújhelyi 
fagykárokat illetőleg megkezdeni. 
A kárbecslő bizottság a legdélibb 
fekvésű szőlőknél (Sárospatak fe­
lől) fog kiindulni.

— Társulati közgyűlés. 
A Taktaközi Belvizlevezető Társu­
lat folyó évi október hó 8 án d. 
e. 10 órakor tartja báró Harkányi 
János elnökletével évi rendes köz­
gyűlését, melyet fél 10 órakor vá­
lasztmányi ülés előz meg. Vár­
megyei gazdasági közéletünk e 
nagy fontosságú szervének közgyű­
lésére ezúttal is olyan közérdekű 
ügyek vannak kitűzve, melyek jó­
tékonyan befolyásolandják Alsó- 
zemplén gazdasági életét és több­
termelésének lehetőségeit.

— A Kansz közgyűlése. 
A Közalkalmazottak Nemzeti Szö­
vetsége fennállásának tízéves for­
dulója alkalmából október 20-án 
közgyűlést tart.

ZEMPLÉN

üj keresetforrás a gazdatársadalomnak!
A nemesprémtenyésztés biztos jövedelmezőséget nyújt!
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— A Magyar Tnrista Szö­
vetség Sátoraljaújhelyben 
tartja vándorgyűlését. Je­
lentős s városunkat igen közelről 
érintő elhatározásra jutott a Ma­
gyar Turista Szövetség, mikor 
legutolsó közgyűlésében kimon­
dotta, hogy a legközelebbi ván­
dorgyűlését október hó 20-án Sá­
toraljaújhelyen tartja. A Szövetség 
már ki is bocsátotta erre vonat­
kozó meghívóját, mely szerint okt. 
20-án indulnak a vándorgyűlés 
megjelent tagjai a sátoraljaújhelyi 
vigadóból a magashegyi kilátóhoz, 
hol a gyűlés 10 órakor veszi kez­
detét. Gyűlés után a Kecskeháton 
és a Nyugodón keresztül vissza­
térnek a turisták a városba, hol 
d. u. 1 órakor társas-ebéd lesz a 
Vigadó termeiben.

— A „Stefánia” orvosi 
tanácsadási órarendié. Az
Országos Stefánia Szövetség sátor­
aljaújhelyi anya- és csecsemővédő 
intézete f. évi október hó 1-től a 
következő uj orvosi tanácsadási 
órarendet lépteti életbe: Csecsemő 
és gyermekrendelés hétfő, kedd, 
szerda és péntek d. u. 3—4-ig. 
Terhes rendelés csütörtök és szom­
bat d. e 9—10-ig. A védőintézet 
igen erős látogatottsága kívána­
tossá teszi, hogy a tanácsadást 
igénylők legkésőbb fél 4, illetőleg 
fél 10 órára pontosan a védőinté­
zetben legyenek, mert különben 
a védőnői előkészítő teendők 
(törzslapozás, naplózás stbj any- 
nyira megtorlódnak, hogy a ké­
sőbb jelentkezők a kitűzött idő 
alatt csak véletlenségből juthatnak 
tanácsadáshoz. Mig a tanácsadási 
óra kezdetén jelenlévők rövid vá­
rakozás után feltétlenül sorra ke­
rülnek.

— Tani tóválasztás. A tisza- 
büdi gör. kát. elemi iskolánál 
újonnan rendszeresített negyedik 
tanítói állásra az iskolaszék Had- 
zsega Pál felsőregmeci el. iskolai 
tanítót választotta meg.

— A sárospataki theo- 
logián és gimnáziumban a
beiratkozások ideje október 1., 2. 
és 3-a. A gimnáziumban a taní­
tás kezdette október 4. A theolo-
gián október 4-én index aláírások 
lesznek.

— Bajnoki mérkőzés. Va­
sárnap délután fél 3 órakor újból 
kemény és szívós küzdelmekben 
gyönyörködhetnek a futballsport 
hivei a Dohánygyár mögötti sport­
pályán. A SAC játszik bajnokit 
egyik legerősebb ellenfelével a 
miskolci MVSC csapatával. Miu­
tán a SAC mindeddig nem szer­

zett pontot a bajnoki mérkőzések 
során, ideje volna már, hogy 
hiveit egy megérdemelt győzelem­
mel örvendeztesse meg.

— Előleg a kukoricára. 
Mint értesülünk, a földmivelésügyi 
minisztériumban komoly tárgyalá­
sok folynak arra vonatkozólag, 
hogy a Futura bevonásával előle­
get nyújtsanak a kisgazdáknak a 
termett kukoricájukra. Az előleg 
nyújtásának az a célja, hogy a 
kisgazdákat megóvják attól, hogy 
termésüket minden összegért el­
kótyavetyéljék. Az előleg 12 pengő 
volna mázsánként s a kukorica 
csak májusban kerülne forgalomba 
18 P 40 filléres árfolyamon.

— Frontharcosok orszá­
gos bajtársi találkozója. A 
világháború volt magyar fronthar­
cosai október 6-án délelőtt fél 11 
órakor a MOVE budapesti szék­
házának II. emeleti dísztermében 
országos bajtársi találkozót ren­
deznek. A bajtársi találkozó vidéki 
résztvevői részére a MOVE köz­
benjárására a kereskedelemügyi 
minisztériumban a MÁV kezelésé­
ben lévő vasútvonalakra, továbbá 
a Duna-Száva-Adria (Déli) vasút­
társaság és a Győr-Sopron-Ében- 
furti vasutak igazgatóságai saját 
vonalaikra féláru menetdijkedvez- 
ményeket engedélyeztek. A menet- 
dijkedvezményt azok a tronthar- 
cosok kérhetik, akik a MOVE 
frontharcos-igazolványával el van­
nak látva (vagy beküldött front­
harcos személyi lapjuk elintézés 
alatt áll) és a Duna-Száva-Adria 
(Déli) vasúttársaság, valamint a 
Győr-Sopron-Ébenfurti vasutak vo­
nalain P 1 50, a MÁV vonalain 
utazók pedig 75 fillér jegykiállitási 
és kezelési (esetleg bélyegben), 
valamint a kedvezményes igazol­
vány megküldésére szolgáló fel- 
bélyegzett és megcímzett borítékot 
legkésőbben október 2-ig bezáró­
lag a MOVE budapesti főosztálya 
címére (Budapest, VI Podmaniczky 
ucca 45) eljuttatják.

— Zempléniek Argenti 
nftban. Ismeretes, hogy Argen­
tínában megfelelő munkaalkalom 
kínálkozik európai bevándorló 
munkások számára úgy, hogy a 
belügyminisztérium csoportos ki­
vándorlásokat is engedélyezett. A 
zempléni munkanélkülieket is ér­
dekli ez a népmozgalom, amit 
igazol az is, hogy a legutolsó 
alispáni jelentés szerint az alispáni 
hivatal 81 útlevelet adott ki Ar­
gentínába.

— leleplezik a zugpénz­
intézeteket. A gazdák részéről 
sok panasz hangzott el a vidéki

Minden gyógyezwíürbaa kaphatók.

Aspirin
tabletták a 

náratlan fájdalomcsillapítók.páratlan fájdalomcsillapítók.

pénzintézetek magas kamataidén. 
Most Visnya Ernő felsőházi tag, a 
TÉBE elnöke bejelentette Hoyos 
Miksának, a Mezőgazdasági Ka­
mara elnökének, hogy 2500 pengő 
pályadijat tűzött ki a 18 százalékot 
számitó zugpénzintézetek leleple­
zésére.

— Etir&nyjelzö táblák as 
állami közutakon. A keres­
kedelemügyi m. kir. minisztérium 
az állami közutakon útirányjelző 
táblák felállítását rendelte el. A 
kir. államépitészeti hivatal az út­
irányjelző táblákat már megren­
delte s azokat rövidesen felállit- 
tatja.

— Tévesen befizetett adót 
vagy illetéket öt évig lehet 
visszakérni. A közadók keze 
léséről szóló' 600/1927. P. M. sz. 
H. ö. 92. §-a szerint a tévesen 
befizetett, illetőleg lerótt vagy jog­
ellenesen beszedett közszolgálta­
tások, illetőleg a folyó tartózás 
nélkül .álló túlfizetések visszakö 
vetélésé tekintetében a felek igé­
nye a befizetés napjától számított 
öt év alatt évül el.

— Kényszeregyezség. A 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Stern Miksa sátoraljaújhelyi órás 
és ékszerész ellen a kényszer­
egyezségi eljárást elrendelte. Va­
gyonfelügyelő: Dr. Gáspár Sándor 
ügyvéd. — Elrendelték a kény­
szeregyezséget Schwartz József 
tiszaluci cipész és csizmadia ellen. 
Vagyonfelügyelő: Dr. Szász Her­
man sátoraljaújhelyi ügyvéd.

t
— Az nj téli menetren­

deket tartalmazó, általánosan 
kedvelt 60 filléres Zöld Menetrend 
már megjelent. Kapható dohány- 
tőzsdékben, könyvkereskedések­
ben, uccai hirlapárusitóknál és a 
pályaudvari IBUSZ-paVillonokban.

— A mulatság vége. Kristóf 
József péksegéd a napokban együtt 
mulatott Hódi Pál ugyancsak pék­
segéd barátjával s a nagy italozás 
közben — a mai szűk világ di­
cséretére mintegy 60 P-t elmulat­
tak — Kristóf holtrészegé vált 
Hódi Pál erre — jobban bírván 
az italt — magával tehetetlen ba­
rátja zsebéből kilopott 40 pengőt, 
egy arany inggombot, két zseb­
kendőt, majd lehúzta barátja lá­
báról cipőjét, zokniját s ezekkel 
ma még ismeretlen helyre meg­
szökött. A rendőrség nyomozza az 
álnok barátot.

— Bnhakiosztás. Az Izr, 
Felruházó Egylet vasárnap délután 
3 órakor, az izr. hitközség tanács­
termében tartja rendes évi köz­
gyűlését és ezzel kapcsolatosan 
szegénysorsu gyermekeknek rúto­
kat oszt ki.
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— Aranyérnél, és az evvel 
járó béldugulás, kelés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszo­
rulás, szívdobogás és szédülési 
rohamoknál a természetes „Fe­
renc József" keserüviz haszná­
lata mindig kellemes megkönyeb- 
bülést, sőt gyakran teljes gyógyu­
lást eredményez, Á belső bajok 
orvosai az igen enyhe hatású 
Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra reggel és 
este egy-egy félpohárnyi mennyi­
ségben rendelik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Pályázatok. A sátoralja­
újhelyi járás főszolgabirája pályá­
zatot hirdet a sátoraljaujhelyvidéki 
körorvosi, a ricsei járás főszolga­
birája a ricsei körorvosi állásokra.

— Lábába lőtt a mezőőr, 
mert azt hitte, hogy örült.
Különös szerencsétlenség érte a 
napokban Lencsák András ameri- 
kás magyart. Lencsák, aki tisza- 
dobi származású és most ért haza 
Amerikából, az itteni gazdasági 
helyzetről tudakozódott egyik is­
merősétől. Ez kedvezőtlenül nyi­
latkozott. Az amerikás magyar az 
újságból olvasott cikk után pedig 
attól tartott, hogy itt alaposan kell 
vigyázni dollárjaira. Pestről jövet 
többen érdeklődtek nála az amerikai 
viszonyok felől, de az amerikás 
mindinkább azt hitte, hogy ez a 
nagy érdeklődés a dollárjainak 
szól. Már Szerencs körül járt a 
vonat, amikor Lencsák kiugrott a 
vonatból s könnyebb horzsolásos 
sérülésével a mezőn futott végig. 
Itt elővette revolverét. Csakhamar 
találkozott a mezőőrrel, aki a re­
volvers, hadonászó amerikaiban 
őrültet sejtett és úgy akarta ártal­
matlanná tenni, hogy a lábába 
lőtt. Az amerikás magyart sérülé 
sével a miskolci kórházba szállí­
tották. A mezőőr ellen bűnügyi 
eljárás indul s igy minden való­
színűség szerint a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék fogja elbírálni a 
mezőőr cselekedetét.

— Csőd. A sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék Metzenstein Simon 
sátoraljaújhelyi kézmü és divatáru 
kereskedő ellen a csődeljárást el­
rendelte. Csődtömeggondnok: Dr. 
Burger Jakab ügyvéd. Ezzel egy­
idejűleg a törvényszék a Klein 
Bertalan tokaji borkereskedő ellen 
elrendelt csődeljárást a hitelezők 
kérelmére beszüntette.

fit ország legmodernebb 
autójavító üzeme,

autó, motorkerékpár és traktor 
javítása, alkatrészek készítése, hen­
gerek köszörülése, speciális csiszo- 
lások modem precíziós gépekkel.
Munkánk a márkánk,
Szerszám a bástyánk.
Automobil Ipari R. T. Nébel 

Szirmai Vadász 
Budapest, VI. Lehel u. 17/a.

Kérjen ajánlatot.
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— Nyelv- és zongorata- 
nitás. Fridmann Ilus oki. nyelv­
tanárnő és Fridmann Manci oki. 
zongora tanárnő szünidei utjukról 
hazaérkeztek és a francia, zongora, 
német és angol oktatásukat meg­
kezdték Kazinczy ucca 27 szám 
alatt.

— Motorkerék párszeren­
csétlenség. Vasárnap délután 
súlyos motorkerékpárszerencsétlen­
ség történt a bodrogolaszi—sáros­
pataki országúton. Szendrey Pál 
22 éves sárospataki villanyszerelő- 
segéd egy nyíregyházai barátjával 
együtt ült az oldalkocsis motor- 
kerékpáron. Igen nagy sebesség­
gel haladtak az esőzéstől csúszós 
talajon. Mintegy 90 km-es sebes­
séggel haladhattak s egy másik 
motorkerékpárt akartak mellőzni, 
amikor a motor felborult. Szendrei 
súlyos fejsérülést, nyíregyházai ba­
rátja pedig lábtörést szenvedett. 
Mindketten Sárospatakon részesül­
tek első segélyben, innen a mentő­
autó szállította őket kórházba.

— Vasúti menetrendvál­
tozás. A téli menetrendváltozás 
úgy az Államvasutak, mint a Dé- 
livasut és a többi magánvasutak 
vonalain október 6-án lép életbe. 
Ugyanekkor változnak meg a vi­
déki autóbuszjáratok menetrendje 
is. Az uj téli vasúti menetrende­
ket most megjelent Vasúti Útmu­
tató a magyar és közös közleke­
dési vállalatok hivatalos menet­
rendkönyve közli. Az összes vidéki 
autóbuszjáratokat tartalmazó hiva­
talos Autóbuszmenetrend füzet 
minden példányhoz mellékelve 
van. A Vasúti Útmutató most is 
piros-fekete nyomású fehér borí­
tékban jelent meg. Kaphat a

pályaudvarok könyv- és hirlap- 
lapárusitóknál, IBUSZ-pavilonok­
ban, minden könyvkereskedésben 
és dohánytőzsdékben. Ára 1 pengő 
60 fillér.

— Az Én Újságom 6—10 
éves gyermekek képes irodalmi 
lapja, szerkeszti Gaal Mózes. — 
Szebbnél szebb elbeszélések, ver­
sek, mesék, tréfák, rejtvények és 
a szerkesztői üzenetek tarkítják a 
lapot. Megjelenik minden héten. 
Előfizetési ára negyedévre 2 pengő.
Az Én Újságom előfizetői 1.20 P 
kedvezményes áron szerezhetik 
meg Az Én Újságom Könyvei c- 
regénysorozatot. Együttes előfize­
tési ára negyedévre 3.20. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy ut 1.

— Milliárdos örökséghez 
jntott egy pesti lány, mert 
megjelent a fényképe a 
Színházt Életben. Izgalmas, 
érdekes levelet kapott a Színházi 
Élet egy bánáti előfizetőjétől. Azt 
irja a lap olvasója, aki festőmű­
vész, hogy ott meggyilkoltak egy 
dúsgazdag milliárdos öregasszonyt? 
akinek egyetlen örököse sem ma­
radt. A Színházi Életben két évvel 
ezelőtt megjelent egy Molnár Teri 
nevű sziniiskolai növendék fény­
képe és annakidején a festőmű­
vész ezt megmutatta az öreg mil­
liárdosnőnek, aki kijelentette, hogy 
ez a lány neki az egyetlen rokona 
és ha meghal, ez örökli a vagyo­
nát. A Színházi Élet szerkesztő­
sége most kiriportozta, hogy a két 
év előtti kis szininövendék ma

aSINGER \arrógéfek
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Varsó egyik ünnepelt táncosnője, 
akit táviratban értesítettek, hogy 
milliárdokat örökölt. A Színházi 
Élet uj száma ezenkívül is csupa 
érdekesség. A Színházi Élet egyes 
számának ára 1 P, negyedévi elő­
fizetési dij 10 P. Kiadóhivatal: 
Budapest, VL, Aradi ucca 10.

Városi Mozi
Vasárnap, szept. 29-én 

2 sláger 2 sláger

Razzia
8 felvonásos világattrakció. 

Főszereplők: CONRAD NAGEL 
és MYRNA LOY.

A hires amerikai banditák sötét 
mutatja be ez a film.

Két nagyszerű szereplő.

Végállomás
tündére
7 felvonásban.

Magyar Híradó

A sátoraljaújhelyi Hangya 
Fogyasztási és Értékesitő Szö­
vetkezet megfelelő óvadékkal 
rendelkező, szakképzett

bolthezelőt koros.
Ajánlatok a sátoraljaújhelyi 

Hangya kirendeltségéhes 
küldendők.

Személyes jelentkezők előny­
ben részesülnek.
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— Czlel-iizlel, ez a címe a 
legszebb magyar elbeszélések egyi­
kének, amelyet Herczeg Ferenc irt, 
s amely az Uj Idők e heti szá­
mában jelent meg, Zilahy Lajos 
rendkívüli érdeklődést keltett nagy 
regénye „A szökevény" folytatása 
mellett. Nagyon érdekes témát 
fejteget Beke Manó egyetemi tanár 
ilyen címmel: „Hogyan számlál 
az ember?*, Szabó József egye­
temi tanár pedig azt bizonyítja, 
hogy milyen fontos szerepe van 
a fognak a test életében és hogy 
a modern fogorvos egyúttal bel­
gyógyász is. Herczeg Ferenc ké­
pes hetilapjának e számában még 
két finom elbeszélést találunk, az 
egyiket Balje amsterdami iró irta, 
a másikat egy magyar szerző, 
Fodor Erzsébet, „Pesti Hamupi­
pőke11 címmel. Kisebb közlemé­
nyeken és nagyszámú időszerű és 
művészi képeken kivül folyik eb­
ben a számban az Uj Idők re­
ceptpályázata, a rejtvényrovat, 
amelynek megfejtői közt ebben a 
számban több száz értékes köny 
vet oszt szét, továbbá a nagy 
népszerűségnek örvendő szépség- 
ápolás, kertészet, gasztronómia, 
szerkesztői üzenetek cimü gazdag 
rovata. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 6.40 P. Mutatvány- 
számot bárkinek szívesen küld a 
kiadóhivatal, Budapest, VI. An- 
prássy ut 16.
jijiyii ........'.. i '•*"*“*

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 

Nemzedék.
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— Országos mozgalom az 
oroszországi hadifoglyok 
hazahozataláért. Az orosz
hómezőkről most, tiz évvel a vi­
lágháború befejezése után is egyre 
szállnak még a sóhajok a magyar 
rónák felé. Magyar hősök ezrei 
szenvednek még most is Szibé­
riában. Kétségbeesett vágyódásukat 
az otthon, a család után meg kell 
hallani végre a magyar társada­
lomnak, amely mindezideig meg- 
feledkezett róluk. Ezt a feledé- j 
kenységet van hivatva pótolni a j 
Kis Újság országos akciója, amely j 
a Szibériában sínylődő hadifoglyok 
hazahozatalát célozza. A Kis Újság 
a maga százezernyi olvasóközön­
ségével az egész országot meg­
mozgatta. Sokszáz levél érkezik 
naponta a Kis Újság szerkesztő­
ségéhez az akció megindulása óta. 
A lemondás hosszú évei alatt a 
szeretett hozzátartozó elvesztésébe 
már-már beletörődött anyák, apák, 
hitvesek, testvérek, rokonok újjá­
éledt reménnyel közük eltűnt hősük 
adatait a Kiss Újsággal, amely 
arra vállalkozott, hogy visszaadja 
családjuknak a világháború leg­
szerencsétlenebb áldozatait. Hogy 
ezt megtehesse, szükséges, hogy 
minden hozzátartozó sürgősen kö­
zölje a Kis Újsággal eltűnt hoz­
zátartozója nevét, rangját, ezred- 
számát, békebeli lakóhelyét, ahon

nan a harctérre indult, valamint, 
hogy mikor és honnan adott ma­
gáról utoljára életjelt. A bejelentést 
tartalmazó leveleket igy kell cí­
mezni : a Kis Újság hadifogoly- 
póstája, Budapest 4.

NE FÉLJEN A SÁRTÓL, VÍZTŐL,
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A nátnraliaulhelvi kir. törvényszéktől.

P. 1209/7.-1929. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a Bodrogközi Gazdasági Vasút R. T. sárospataki 
bej. cég kisajátítónak, Tiszakarád község határában 
Tiszakarád község és társai kisajátítást szenvedőktől 
kisajátított területekre vonatkozóan a helyszíni eljárás 
lefolytatására Tiszakarád község házába, Pusztakar 

tanyára a helyszínére

1929. évi október hó 8. (nyolc) napjának í.e. 10 órájára
tárgyalást tűzött, amikorra a távollevő és ismeretlen he­
lyen tartózkodó érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel 
idézi meg, hogy részükre gondnokul dr. Csontos József 
cigándi ügyvéd lett kinevezve és, hogy a tárgyalásról 
való elmaradásuk a kártalanítás tárgyában az érdemleges 
határozat meghozatalát nem akadályozza.

Sátoraljaújhely, 1929. évi szeptember hó 3. napján.

Köröskényi s. k. elnök. .....
A kiadmány hiteléül:

Ember 
kezelő.

engedményt kap ön mint ezen 
lap előfizetője

BUDAPESTEN a

Park-Jtagyszálloíában
Vili, Baross-tér 10.

fi Dohánygyár sarkán lévó
H1RDETŰ0SZL0P,

mely sütemény, cukorka és 
gyümölcs árusítására 

alkalmas,

azonnal bérbeadó
Értekezni a Magyar Hirdető 
Iroda fiókjánál vármegye- 
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